

世界第一高橋 貴州花江峽谷大橋合龍



在建世界第一高橋——位於貴州的花江峽谷大橋日前成功合龍，該大橋主橋跨徑1420米，橋面至水面高度625米，預計今年下半年具備通車條件。
新華社

詳刊 A4

北角東岸板道 首段1·26開放 維港海濱添魅力

焦點新聞

開合橋、轉盤橋，還有共享徑……位於北角、建於東區走廊下方的「東岸板道」首段將於下周日向公眾開放，板道設計亮點紛呈，可讓行人、緩跑者、單車愛好者使用。昨日有市民試用臨海板道後，形容「踏上板道就像在海上行走」，有在港島區返工的市民期待開通後「看海景行路返工」，亦有市民期待海濱一帶增添飲食聚會場所。

「維港海濱是香港的瑰寶」，行政長官李家超昨日一早到場視察，與市民親切交流，他相信板道開放後，定必成為另一「打卡位」，讓大家一同感受維港海濱的無限活力和魅力。有議員認為，可以更好地規劃善用，讓市民和旅客盡情感受香港世界級海濱的日與夜。



大公報記者 劉碩源（文） 融媒組（製作）



行政長官李家超相信板道開放後，定必成為市民另一「打卡位」，讓大家一同感受維港海濱的無限活力和魅力。李家超攝圖



李家超昨日和一眾青年在東岸板道試踩單車。李家超攝圖

「一板貫通，暢踏西東」。東岸板道全長約2.2公里，分兩階段完成。1月26日向公眾開放的西段是活力環島長廊的組成部分，長約1.1公里，包括700米連接東岸公園主題區至北角海濱花園的板道，以及400米經優化的北角海濱花園。至於餘下的北角至鰂魚涌的東段板道，發展局預計會於2025年下半年陸續開放，屆時將打通一條長約13公里連貫堅尼地城至筲箕灣的海濱長廊，駁通港島北岸海濱，這個新的海濱共享空間標誌着完成駁通港島北岸海濱的最後一塊拼圖。

特首踩單車視察：必成打卡點

板道建於東區走廊下方，設行人徑和「共享徑」，供行人、緩跑者、單車愛好者共用，還配有遊樂空間和健身設施。項目的其中一個特色是在和富中心對出海面設置了維港首條開合橋及首條轉盤橋，方便船隻在需要時進入附近的內部水域。此外，市民也可使用轉盤橋由板道直接通往和富花園。

昨日發展局和東區民政事務處邀請市民和團體試用臨海板道，行政長官李家超亦到場視察，了解市民感受。李家超在社交媒體表示，2022年施政報告提出建造「活力環島長廊」，北角東岸板道是其中的組成部分。他昨日和一群青年沿途試跑和試踩單車。不少青年讚嘆，踏上板道像在海上行走，而上方的東廊亦能夠「遮蔭」，避免太陽直曬。有青年表示，可感受上方東廊的車輛行駛情況，感覺新奇有趣。李家超表示，維港海濱是香港的瑰寶，相信板道開放後定必成為市民另一「打卡位」，讓大家一同感受維港海濱的無限活力和魅力。

市民期待「看海景行路返工」

附近的居民歐陽太太表示，自己一家在北角住了10年，平時一個星期會來活動一到兩次。昨日她與丈夫及一雙子女去體驗了將開放的東岸板道，她認為，設計利用了橋的基底，在下面活動可不用擔心風吹雨打，而孩子下雨天也可以來到戶外玩耍「放電」。她表示，年初二會帶孩子來板道看煙花，相信場面會非常震撼。

家住北角的吳女士向大公報記者表示，自己在炮台山一帶上班，平日多搭地鐵和巴士通勤，聽聞東岸板道西段即將開通，感到興奮。「平時返工壓力都大，海濱板道開通之後我應該會選擇行路返工，十分鐘走到公司都不是很長時間，而且又可以放鬆心情，好期待！」

家住調景嶺的陳先生說，自己有時會和朋友約到北角海濱一旁的商場聚餐，聽聞板道即將開通十分期待，「未來可散步到中環」。陳先生又建議，自己早前散步見到東岸主題公園的板道一旁有很大一塊空地，認為未來可利用位置增設餐飲設施，如觀塘海濱一樣提供更多聚會選擇。

東岸板道特色

- 北角油街至鰂魚涌海裕街之間的長廊劃分成合共八個主題區，以「城市海浪」作為整體設計概念。
- 板道設有專供行人使用的路徑，以及行人、緩跑者、單車使用者等共用的「共享徑」，還配有遊樂空間和健身設施。
- 設6個觀景台，供公眾欣賞維港的全景，高度會稍低於板道，令公眾更接近水體。
- 北角糖水道附近將設有一個釣魚平台，並會設有階梯式座位供遊人閒坐。
- 板道將設置開合橋及轉盤橋讓船隻通過水域。



資料來源：土木工程拓展署

東岸板道走線圖



資料來源：土木工程拓展署

善用海濱 推動「無處不旅遊」

「板道讓大家可以穿梭東西，盡情感受世界級海濱的日與夜」。港島東立法會議員梁熙指出，北角東岸板道終於在下周開放，可說是為東區以至全港市民送上一份很好的新年禮物。他建議各有關部門合力規劃，多措並舉，便利市民，吸引旅客，體驗海濱，也創造商機，以推動「無處不旅遊」理念全面落實。

大公報記者 吳俊宏

「北角東岸板道的落成，是北角居民期待已久的心願，大家都急不及待想來這裏親身體驗。」東區區議員洪連彬表示，這條板道將為市民提供散步休閒的好去處，不同的遊樂設施及健身設施，有助提升市民的生活素質和幸福感。他相信開通後定必能吸引大量遊客前來，甚至成為新的觀看煙火的熱門地點。

「香港真係好靚㗎！」

行走在冬日暖陽下的維港海濱，令人心曠神怡，身心舒暢。大公報記者昨日下午從東岸主題公園走到北角海濱，沿途不少市民攜子女在海濱一帶「放電」，有的是三五好友閒坐談天，有的不時舉機拍照。海面上大船小艇滑出一道道白浪，對岸高樓大廈鱗次櫛比，即將啟用的啟德體育園清晰望見。

不少市民在即將開放的東岸板道邊好奇張望，從南丫島來的傅先生說，自己昨日來到後才發覺原來尚有一周才開放，笑道「等咗十幾年，心急未睇清楚」。

多位市民同樣都表示「心急」，恨不得馬上跨出這一步。有市民說，

港島區東西海濱一直未能打通，「咁靚一段路行唔到，覺得好浪費」，現在終於等到了，「最好一直通到柴灣尾，通晒成個港島海岸線！」

「香港真係好靚㗎！」原來，好多市民同記者一樣有同感。

大公報記者 劉碩源 李清

市民有Say

通行海濱更方便

施先生：我住在板道周邊一帶，聽說板道快要開放，相信到時候通行海濱會更方便，不用像內街一樣，要等紅綠燈。



年初一來「行大運」

范女士：特地從元朗過來，想看看板道發展及順便散散步，可惜來到才知道還未正式開放，年初一可能會再來看看順便「行大運」。

